Qualiaufgabe 2008 Aufgabengruppe III

Eine kleine Ortschaft in Spanien mit 250 Haushalten hat ein Speicherbecken angelegt, um in
Diirremonaten daraus Wasser zu enthehmen zu konnen. Das Becken fasst 4,5 Millionen Liter Wasser.

a) Wie viele Liter Wasser stehen pro Haushalt im Becken zur Verfiigung?

b) Wie viele Liter Wasser stehen jedem einzelnen Haushalt tdglich zur Verfiigung, wenn mit
Diirrezeiten von 30, 60, 90 oder 120 Tagen gerechnet werden muss?

Berechne die fehlenden Werte:

Angenommene Diirretage 30

60

90

120

Tdgliche Wassermenge pro Haushalt
in Liter

¢) Trage die Wertepaare in ein Koordinatensystem ein und zeichne den dazugehérigen Graphen.

Rechtswertachse: 10 Tage = 1cm

Hochwertachse: 100 Liter = 1cm

a) Liter Wasser pro Haushalt

4500000 Liter : 250 Haushalte = 18000 Liter pro Haushalt

Antwort: Jedem Haushalt stehen 18000 Liter Wasser zu.

b) Liter Wasser in Diirrezeiten

Angenommene 30 60 90 120

Diirretage

Téali 180001:30d+= 18000 1:60d = 180001:90d = 18000 1:120d =
dgliche

Wassermenge pro 600 Liter 300 Liter 200 Liter 150 Liter

Haushalt in Liter

c) Eintrag ins Koordinatensystem
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